



# ОБЩИНА ПЪРВОМАЙ

## ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ

АДРЕС: УЛИЦА "БРАТЯ МИЛАДИНОВИ" – ЮГ № 50  
ТЕЛ.: 0336 / 62201, 62139 ; ФАКС: 0336 / 62872

E: mail [obaparv@parvomai.escom.bg](mailto:obaparv@parvomai.escom.bg)  
<http://www.parvomai.bg>

### ГОДИШЕН ОТЧЕТ

#### ПО ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА

#### НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ПЪРВОМАЙ ЗА 2017 г.

Отчетът е изготвен в изпълнение на чл. 12, т.1 от Закона за туризма и в съответствие с целите и приоритетите, заложи в Общински план за развитие на община Първомай за периода 2014 – 2020 г.

Програмата се изпълнява с участието на неправителствените организации и бизнеса, заети в сферата на туризма, на местно ниво. Приоритетите и дейностите по изпълнение на Програмата са съгласувани с Консултативния съвет по въпросите на туризма към Община Първомай.

През 2017г бе използвана всяка възможност за рекламиране и популяризиране на общината чрез средствата за масова информация, участие на форуми от регионално и национално значение, на мероприятия организирани от СНЦ „Туристически район Тракия“ и др. При проведените през 2017 г. визити и бизнес срещи бе провокиран интересът на чуждите предприемачи не само към икономиката, но и към битата, историята, културата и спорта в общината. Това проличава от факта, че всяко по-мощно мероприятие или празник се посещават от чуждестранни делегации и гости.

• На 30.03.2017 г Кметът на общината взе участие в Българо-Румънски бизнес форум в Букурещ организиран от Министерството на туризма и Посолството на РБ.

• Делегации в състава на които взеха участие представители на общината и местния бизнес посетиха Турция

в гр. Истамбул -21-24 март 2017г

гр. Чорлу-03-07 май 2017г за участие в Тракийски панаир по покана на г-жа Каймет Каракоординатор по международни отношения в Търговско промишлената палата където бе представена изложбата „Произведено в България“

• ,Наша делегация в периода 07-08-май 2017г посети гр. Ниш като гост на мероприятията посветени на Празника на града, а от 16-17 юни делегати предимно представители на бизнеса участваха във Форум където бе постигнато споразумение за сътрудничества в областта на бизнеса между Община Първомай и Община Ниш и представена изложба „Произведено в Първомай“

•Изложби „Произведено в Първомай“ бяха организирани и в гр. София в посолствата на Република Беларус на 29.06.2017 и на Украйна на 07.09.2017г.

•.Впечатлена от изложбата“ Произведено в Първомай“ организирана от Посолството на Украйна , посланика ни в Словакия г-жа Чобанова ,отправи покана към кмета г-н Папазов, да посети и представи изложбата в Словакия. Вследствие на това, делегация в която участваха и кметове на общини от РАО „Тракия“ посетиха Братислава където се запознаха с технологията за производство на бонбони захарни изделия в завод „Печиварни Сред“ състоя се работна среща с ръководството на Община Братислава- Старе место .Същата делегация посети и Сърбия гр.Ниш където проведе среща с ръководството на Община Цървени кръст която обхваща северозападната част на гр. Ниш и 23 села.

•С миналото и настоящето на общината бяха запознати и чуждестранните делегации посетили Първомай:

На 12.07.2017г делегация на Корейската Народно Демократична Република предвождана от Н.Пр. Шин Бунам.- открита бе изложба с корейски картини,изработени от седеф, природни материали, или везани на ръка, както и корейски книги преведени на български или руски език.

На 25.07.2017г Бизнес представители от общината и района,както и кметове на общини от РАО „ Тракия“ се срещнаха с руски инвеститори

- Плод на работата за популяризиране на общината , бе и домакинството на двудневното открито заседание на Постоянната комисия по икономическа политика, енергетика и туризъм на Националното сдружение на общините в Република България,на 15-ти и 16-ти юни 2017 г На заседанието участие взе и министърът на туризма г-жа Николина Ангелкова, която похвали кмета на общината за активността му при презентирание на местните забележителности и споделения опит, който може да бъде полезен за малките общини и представи намеренията на ръководството на министерството по развитие на законовата рамка за туризма, както и изменения на основни за дейността наредби. Обсъдени бяха най-важните въпроси в сферата на туризма. Специално внимание в дискусиата бе отделено на функционалността на разработваната в момента Единна система за туристическа информация, важен елемент, от която е възможността на общините да осъществяват контрол по отчитане на нощувките. .В срещата освен членовете на комисията взеха участие и експерти в областта на туризма от много общини В дискусиата участва и Руфат Якоглу – турски туроператор от фирма „Кошукавак”. Той каза, че познава региона отлично благодарение на кмета Папазов, защото през зимния сезон води тук турски туристи.В допълнение към деловата работа, бе подготвено и изложение „Произведено в Първомай“.

- Заради богатото си културно и историческо наследство Община Първомай, бе сред петте общини в област Пловдив, избрани за домакин на лекция, посветена на Българското председателство на Съвета на Европа и 10-годишното членство на България в Европейския съюз, разгледани в аспекта на Европейската година на културното наследство – 2018-та и предстоящото домакинство на град Пловдив за европейска столица на културата през 2019-а година. Гости на събитието състояло се на 29.11.2017г бяха зам.-областните управители на Пловдив Петър Петров и инж. Димитър Керин.

- Показател, че Община Първомай е намерила верния път за популяризиране на своя потенциал и възможности за развитие на туризма е и поканата на СНЦ „ Тракийски туристически Район“, общината да се включи в учредителния комитет /УК/ на Организация за управление на туристически район „ Тракия“. Убедени, че като член на ОУТР Общината ще има възможност по-ефективно и мащабно да рекламира и реализира местните инициативи в областта на туризма, общинските съветници дадоха съгласие Община Първомай да вземе участие в УК за създаване на ОУТР“ Тракия“ представлявана от кмета на общината. / Решение № 264 /30.11.2017г./

## **II Общи инициативи и мероприятия на всички заинтересовани страни имащи отношение към развитие на туризма.**

- Наред с традиционните мероприятия, свързани с културата и историческото наследство, които общината организира съвместно с Народно читалище „Св Св. Кирил и Методий-1894г.“ като:

-„Празник на виното-2017“ ,

„Празник на града”,

„Майски културни тържества“

19-ти „Празник на тракийската народна музика и песен“в който взеха участие 16 оркестъра.

- На 8-ми и 9-ти юни 2017г. Фестивалът „Угар“ отново събера хората, носещи българското в сърцата си под връх Драгойна. Сдружение „Ангел войвода“ организира събитието, а Община Първомай бе партньор.В програмата взеха участие оркестър „ Орион “, формация „ Тъпани и гайди“ танцови състави и групи за песенен фолклор от различни читалища, нестинари, състоя се възстановката „Дружината на Ангел войвода се връща от Истанбул“, показан бе ритуалът „ Угар“

- На 29 и 30 април 2017г флаговете на 11 различни държави -Сърбия, Гърция, Румъния, Украйна, Турция, Русия, Англия, Норвегия, Финландия, Чехия и България украсяваха сцената на киноложката изложба The dog show – Първомай 2017. Инициатор на събитието бе г-н Пеньо Запрянов,а организатори Киноложкото дружество в Първомай и Община Първомай .Присъстващите на двудневното шоу се запознаха с нашия край и изживяха едно

запаметяващо шоу със своите любимци , впечатлени не само от красотата на различните породи кучета, но и от тяхната пъргавина и изпълнението на команди .

•През 2017г. продължи и традицията за провеждане на празници-събори в чест на различни светии на територията на населените места в общината. Те поддържат традициите живи и много хора се завръщат по родните места, за да празнуват с близките си.

•Общината подкрепи и множеството мероприятия включени в спортния календар. Наред с многото състезания ,бяха проведени и редица масови мероприятия като: Зимен празник на Пампорово, велопоход до язовир „ Брягово „ във връзка с Европейската седмица на мобилността 16-22 септември под мотото „ Заедно стигаме по-далеч“ , състезание по приложно колоездене и др. Успехите на членовете на спортните клубове прославиха общината не само в България но и в чужбина. Признание за активната дейност на кмета на общината в областта на спорта и туризма, бе и отличието което получи в конкурса „ Кмет на годината 2017“ в категория „ Спорт и младежки политики „ за средни общини.

•В началото на юли месец бе открито и „ Археологическо лято -2017“ Стената която тази година археолозите ръководени от доц. Топалилов разкриха в местността “ Църквището“ над с. Драгойово се оказа от тракийско светилище, което археолозите наричат теменос. Изградената на калова спойка сграда, съвпада с вече проучената на това място църква. Намерени бяха много фрагменти от римска червенолакова керамика,считана за висококласна. За пръв път археолозите попадат и на голямо количество стъклени отломки- фрагменти от прозорци, чаши, елементи от стъклен полилей. Доц. Топалилов обобщи историята на местността като религиозен център просъществувал като тракийско светилище, превърнало се в църква и достигнало упадък си до къшла, която приютявала животни. Разкопките стават все по-мощабни и провокират интереса не само на специалистите, но и на масовия турист.

•,За да бъдат показани историческите и природните забележителности, те трябва да бъдат достъпни за туриста. В тази връзка членове на ТД „ Траки – Първомай“ опресниха маркировката по съществуващите пътеки и трасираха пътека до „ Писания камък“

•Амбицията на общината и ръководството на ТД „ Траки –Първомай“ е изграждането на еко пътеки. През годината бяха осъществени контакти с фирма с опит в изготвяне на проекти за такава инфраструктура. Набавен бе картон материал, направени бяха необходимите проучвания, доброволци от туристическото дружество участваха при заснемане и трасиране на някои участъци, създадена бе готовност при възможност да се кандидатства по програма с европейско финансиране. В периода на проучване се оказа, че има възможност за свързване на трасетата с изградените от община Минерални бани екопътеки, което ще даде възможност за по-голяма мащабност, създаването на локуси и др. За съжаление през годината не бе отворена мярка по Европейска програма по която Общината може да кандидатства за финансиране.

### III Проследяване и спазване на нормативните актове отнасящи се до туризма

През 2017г на територията на община Първомай са развивали дейност следните места за настаняване

#### МЕСТАТА ЗА НАСТАНЯВАНЕ В ОБЩИНА ПЪРВОМАЙ

ОБЕКТ	АДРЕС	Бр. стаи	Бр. легла
Семеен хотел „Европа“	ул. „Цариградска“ № 100 кв.Дебър	7	14
Семеен хотел „Марти“	ул. „Ангел Войвода“ 2	10	20
Хостел „България“	ул. „Орфей“ 16	18	47
Семеен хотел „Финест“	ул. „Орфей“ 30	12	19
Хотел „Цариград“	ул.„Цариградска“15а кв Дебър	25	50

Самостоятелни стаи	ул. „Димитър Благоев“ 1	4	8
Къща за гости „Красимир“	с. Брягово	4	8
Къща за гости „Маргарита“	с. Брягово	3	6

Общ брой легла 172 – реализирани нощувки -4222

-Категоризиране на нови и прекатегоризиране на съществуващи туристически обекти съгласно Закона за туризма.

-6 / шест / категоризирани заведения за хранене и развлечения съгласно чл.133ал4 от ЗТ

-1/ едно / категоризирано място за настаняване

-1 вписана промяна в обстоятелствата за място за настаняване

-1 вписана промяна в обстоятелствата за заведение за хранене и развлечения

### **Финансов отчет за изразходените средства за 2017 г. по Програма за развитие на туризма в община Първомай**

I. Приходи- 4 711 лв в т.ч.

1 От туристически данък-886 лв.

2. От категоризация -3825 лв.

II. Разходи- 4711лв. в т.ч.

1. За поддържане и опресняване на маркировката на планинските пътеки-300лв.

2. Подпомагане дейността на археолозите –2591лв.

3. Зимен празник-1400 лв.

4. Членство в „ Тракийски туристически район „-420лв

**Отчетът е приет с Решение № 310 по Протокол № 32/29.03.2018 г. на Общински съвет гр. Първомай**

Заличена  
информация на  
основание чл. 2 от  
Закона за защита на  
личните данни.

**ДЕЧКО ПЕТКОВ.....**  
**ПРЕДСЕДАТЕЛ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**